PAP AN BAI 7 TRANG 92 SGK HINH HQC LOP 12
Pé bai

Trong hé toa d6 O xyz, chodiém A (—1;2;—3),vecto "a=(6;—-2;—3)va
r=1+3t
y=—1+2t

dudng thang d c6 phuong trinh: \ 2 = 3 — 5¢.
a) Viét phuong trinh mit phang (o) chira diém A va vudng goc véi gia ciia ~a.
b) Tim giao diém ciiad va (a ).

c) Viét phuong trinh duong thang A di qua diém A , vudng goc véi gia ctia ~ a va cit
duong thang d .

Huéng din giai
a) Viét phuong trinh mat phang biét diém di qua va 1 VTPT.
b) Tham sb hoa toa do giao diém va thay vao phuong trinh mit phang (o) .

¢) Puong thang di qua A vudng goc véi gia ciia — a va cat duong thang d chinh 13
duong thang AM.
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a) Mit phang (o) vudng goc v6i gia ciia ~ a nhan ~ a 1am vecto phap tuyén; (o) di
qua A (—1;2;—3)co6phuong trinh:

6(x+1)-2(y—2)-3(z+3)=06x—-2y—-3z+1=0
b)GoiM=dN(a)=>Med=>M(1+3t;-1+2t;3-5t)
Thay toa d6 diém M vao phuong trinh ( a ) ta c6: 6.
(1+3t)-2(-1+2t)-3(3-5t)+1=01t=0.

Tir ddy ta tinh dugc toa d6 giao diem M ciadva (o ):M(1;-1;3).

: . . - .
c) Puong thang A di qua A va vudng goéc voigiacia @ nén A C (o). Hon nira A cat
d nén A di qua M.

e X

Do d6 duong thang A can tim chinh 14 dudng thing A M nhén vecto AM — (2;-3
; 6 ) lam vecto chi phuong.
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=142t
y=-—-1-—-3t
z=3+6t

Phuong trinh dudng thing A M :
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